

# 从普通车工到首席技师

## ——记山东五征集团有限公司农用车巡检员冯展帅

助力动能转换 弘扬工匠精神



□ 本报记者 丁兆霞 纪伟 本报实习生 闫圣华



冯展帅(右)在车间内开展技术攻关。

一个岗位，一干13年。从一个不起眼的普通车工，到山东省机械行业职业技能竞赛(车工)冠军，并在全国青年职业技能大赛中获得优异成绩，只有初中学历的五征集团农用车加工车间巡检员冯展帅，是如何做到的?

### 不服输的“技术小工”

每天与冰冷的车床做伴，生活单调又枯燥。

更糟糕的是，初来乍到，别人“手到擒来”的工作，自己却都操作不了。2005年5月，刚刚步入工作岗位的冯展帅，很是有点气馁。

但在短时间的调适后，骨子里那股不服输的韧劲，让他生生压住了“打退堂鼓”的念头。为尽快适应岗位要求，他报考了公司的机械工程培训班，并以优异成绩毕业。冯展帅也没有止步于此，为突破理论知识壁垒，他常年

孤灯苦读，如饥似渴地汲取相关专业知识。书山有路勤为径。就这样，短短几年时间，冯展帅先后攻克了半轴套管装夹、分离轴承座粗车工艺改进以及玉米收获机、拖拉机拨叉轴加工改进等一系列技术难题，从一名技术小工迅速成长为数控机床上一把“尖刀”。

### 勇往直前的“拓荒人”

冯展帅不仅是车床操作能手，还是编程高手。加工车间每年都要加工制作新开发产品的零部件，因为没有任何参照，只能靠分析图纸、试验，编出最精确的程序，加工出工艺要求的零部件。靠自学，冯展帅学会了编程，利用现有条件，摸索出新的零部件加工方法，试验成功了汽车用1080加长半轴套管和1080后轮毂，并多次对零部件加工工艺进行改善。

如今，冯展帅更是练就了一手“绝活”：你想要啥件，只要给他个图纸或者口述工艺需要，他就能编出相应的程序，做出精确的工件。在人才辈出的五征集团，这项技能至今无人超越。

这，源于他13年来面对挑战始终保有的工匠之心和勇往直前的创新劲头。

2010年，他在使用待报废数控车床对AG14后轮毂进行粗车时，琢磨出了操作过程中的连接点。在试制过程中，编写了专用程序，制作了“粗车专用卡爪”和“专用车刀”。试制成功后，一名员工可操作两台数控

机床，提高了产品质量，降低了工人劳动强度，并可节约12万元费用。

2012年，他对分离轴承座粗车工艺改进，由原来两道工序粗车改为一道工序粗车，年可节约生产成本5万元。

2014年，他设计制作了“隔套气动夹紧”装置，每次可同时装夹3个工件，生产效率提高两倍多，减少人员3人，年节约人工费用15万元。同年，他改进涨紧轮加工工艺，通过制作专用车刀和改进车床加工程序，实现了加工一端内孔后掉头加工另一端内孔零部件全部工序，生产效率提高了40%。

2015年，他又主导优化壳体生产线工艺流程，按工艺要求，改善过去各机床独立操作，工件用料筐进行周转的模式，改为生产线作业，实现无缝隙流水生产，减少工件周转磕碰，提升产品质量，生产效率提高了30%。

### 年纪不大的“老师傅”

年龄不过31岁，在车间里，冯展帅却是响当当的“老师傅”。每当遇到技术上的问题，车间员工们总是想到找冯展帅，他们说，“冯师傅办事，我们放心。”

每年，他带徒10人以上，对加工参数、机床参数、刀具参数等项目开设专门的培训班，同时还传授设备保养知识和实践经验。如今，在他所带的徒弟当中，有6人取得了公司事业部及以上级别技术能手称号。



庆祝改革开放四十周年合唱艺术节举办 10月25日，日照市举办庆祝改革开放四十周年合唱艺术节，来自全市各条战线的18支代表队参加了合唱活动。

□丁兆霞 安蒙 闫圣华 报道

## 到2020年创建至少500家放心消费示范单位

□ 栗晟皓 龚文煜 弓弘 报道

本报日照讯 10月20日，记者从日照市工商部门获悉，日前日照市工商、公安、商务、质监、物价、消协等6个部门联合出台《日照市日用消费品领域“放心消费诚信日照”创建工作实施方案(2018—2020年)》，深入推进“放心消费诚信日照”创建工作。

据悉，创建实施方案明确了“6大目标”，突出“12个领域”，实施“3年规划”的要求。以诚信经营、质量无忧、纠纷快处为常态，通过开展源头治理，提高消费环境建设水平，不断推动工作创新，运用大数据资源和互联网手段，推广应用“放心消费诚信日照”智慧监管平台，消除经营者与消费者之间的信息不对称。

同时，进一步强化信用监管，运用信用激励和约束手段，加大对诚信主体激励和严重失信主体惩戒力度，发挥消费者和第三方的作用，发动经营者和消费者共同参与放心消费创建活动。进一步加强示范引领作用，推动放心消费示范单位创建。到2020年，计划创建放心消费示范单位不少于500家。

## 日照为困难残疾人发放960万元生活补贴

□ 记者 纪伟 报道

本报日照讯 10月26日，记者从日照市扶贫办获悉，为更好地保障困难残疾人的基本生活，日照市自2019年1月1日起，建立困难残疾人水、电、燃气、采暖补贴制度。此次增加补贴共涉及日照市19063名困难残疾人，每年增加财政支出960万元。

日照市残联提出关于建立困难残疾人生活用水、电、燃气、采暖补贴制度的建议，将困难残疾人生活补贴由原先的每人每月80元提高到每人每月120元，增加部分主要用于困难残疾人用水、燃气、采暖补贴。据了解，此次纳入补贴的对象为具有日照市户籍且享受最低生活保障待遇，持有《中华人民共和国残疾人证》的残疾人，补贴标准为：在原有的每月补贴15度电的基础上，将困难残疾人生活补贴标准由每人每月80元提高到120元，增加部分所需资金由市、区县两级财政按照5:5比例承担。

## 科幻谷项目落户空港经济开发区

□ 记者 纪伟 报道

本报日照讯 10月24日，日照空港经济开发区科幻谷项目开发建设签约仪式举行，日照市“旅游富市”战略实施取得重大突破。

日照科幻谷项目位于日照空港经济开发区，总投资26亿元，规划总占地面积约1000亩，建设面积500余亩，由岭南生态文旅股份有限公司投资建设。项目立足优化日照旅游结构，发挥空港经济开发区独特的区位优势，利用科技创意演绎日照丰富多彩的文化品牌，导入VR、AR虚拟产业，建设日照传奇、梦幻星球、星际之海等主题场馆，打造航空科幻主题的第六代高科技游乐园。一期建成后，年接待游客可达200万人次以上。

## 岚山区纪委监委对案件质量全面“体检”

□ 记者 丁兆霞 通讯员 赵瑞瑜 报道

本报日照讯 “这份处分决定送达不规范，回执没有2名送达人签字。”“本案卷中案件证据单一，证据材料提取不规范。”为提升基层办案质量，10月12日至19日，岚山区纪委监委组织业务骨干成立检查组，深入全区8个乡镇街道，对今年以来乡镇街道办结的100起案件进行质量全面“体检”。

检查中，大到案件的事实、证据、定性量纪、手续的审核，小到文书格式、书写、卷内目录制作等，检查组逐一查阅案卷，逐项逐案进行检查，并对部分问题进行现场反馈。为确保检查无遗漏、无死角，检查组专门制定了《案件质量检查表》，梳理出29项86个案卷检查要点，做到逐条对账、一案一表、一案一评、标准统一。

现场检查结束后，检查组对发现的问题进行了集中梳理与汇总，列出问题清单，共梳理出9个共性问题及89个具体问题，形成《案件质量检查问题反馈清单》，并进行逐一反馈，要求各乡镇街道(工)委限期整改。

“案件质量检查不是‘鸡蛋里挑骨头’。通过检查，让自家的卷宗‘晒一晒’，让反复出现的问题‘出出丑’，以查促改，提高案件质量规范化、精细化水平，争取把每一件案件都办成经得起检验的‘铁案’。”岚山区纪委监委监察室表示。

## 莒县127个贫困村吃上“放心水”

□ 记者 纪伟 报道

本报日照讯 10月24日，记者从日照市扶贫办获悉，自2015年以来，莒县多方筹措资金，实施贫困村、贫困户通水工程，累计投资1200万元，对该县省市定贫困村进行饮水安全工程建设。根据脱贫攻坚要求，莒县每年从涉农资金里拿出20%来，用于解决该县贫困村、贫困户吃水难问题。截至目前，莒县127个贫困村，接近20万人的饮水安全问题已全部解决。

## 声明

日照市东港区鑫阳商务信息咨询服务中心税务登记证(鲁税日字37110219871225054201号)正本丢失，声明作废。

# 让美丽乡村从“院外”美到“墙里”

### 岚山“美丽庭院”评选调动农村妇女积极性

□ 记者 丁兆霞 通讯员 王婷 报道  
本报日照讯 不一样的布局、不一样的风格，走进院落却是一致的条理有致、整洁清新。10月24日，包括岚山区妇联主席、碑廓镇党委副书记在内的区镇领导来到碑廓镇宋家岭村，在锣鼓声中，为宋家山、吕海波、宋开峰这三户获得“美丽庭院”一等奖的家庭挂牌。

别小看门框上这鲜红的小牌子，评选步骤可一点都不含糊：首先召开创建全村“美丽庭院”的动员大会，区文明办、妇联、“文明共建双提升”包联单位、镇党委相关人员、全村家庭妇女悉数参加。区妇联要结合“美丽庭院”标准，对活动内容进行培训指导。随后，

由镇、村妇联牵头，利用一周时间，开展集中卫生清理，组织志愿者到特殊群体家庭帮助开展活动。

集中整治后，再成立由村妇联、村民代表等组成的村评奖打分小组，以家庭为主阵地，按照院前院后、庭院整洁、室内卫生、垃圾收集处理、污水处理等五个标准分组逐户检查打分，打分、评奖情况在村务公开栏公示。最后召开全村妇女大会，对活动开展较好的家庭颁奖。

记者了解到，今年以来，岚山区已有高兴、碑廓、巨峰三个乡镇的十余个村庄组织了这样的评选表彰活动。

一个“美丽庭院”的评选，何以搞得如此“兴师动众”?岚山区妇联主席尹玲说，村庄保洁已成常态，大街小巷绿化美化也都随处可见。搞“美丽庭院”评选活动，一是为了调动广大农村妇女积极性，让她们从美丽乡村的旁观者变成参与者，让美丽乡村真正从“院外”美到“墙里”；二是锻炼基层妇联主席、妇女主任队伍，让她们真正发挥好桥梁纽带作用，凝聚巾帼力量。

“原先村民的卫生意识很差，院里院外乱堆乱放。组织开展‘美丽庭院’评选活动后，我们积极组织发动，村民踊跃参加，村庄现在从里到外都美起来了。”高兴镇安家湖村妇联

主任张翠说。

为巩固美丽庭院创建现有成果，并探索形成长效机制，对评选出的“美丽庭院”将实行动态管理，建立每月一评长效机制，达标的挂牌，不达标的摘牌。评选活动将逐步在全区所有村居、社区推开，力争年内80%以上的家庭都能达到“美丽庭院”标准。而对评选出的“美丽庭院”家庭户，除了给予一定物质奖励外，评选结果将与文明信用户、最美家庭、好媳妇好婆婆等各种评先评优活动挂钩，还将作为享受村集体优惠政策的重要参考依据。

## 夏立君获奖作品研讨会举行

# 鲁迅文学奖作品《时间的压力》获好评

□ 记者 丁兆霞 实习生 闫圣华 报道  
本报日照讯 10月28日，夏立君获奖作品研讨会举行。来自中国作家协会、山东省作家协会的作家、评论家及学者们，就夏立君的鲁迅文学奖获奖作品《时间的压力》进行了深入研究。

鲁迅文学奖是由中国作家协会主办的全国性文学奖，与茅盾文学奖并列中国两大文学奖，是中国文学界的最高荣誉之一，每四年评选一次。共设置中篇小说奖、短篇小说奖、报告文学奖等7大类，每个奖项获奖作品不超过5篇(部)。

夏立君系日照报业传媒集团(日照日报社)高级编辑，中国作家协会会员，日照市作协主

席。散文随笔作品多次入列散文排行榜、随笔排行榜、年度散文选、年度随笔选等，并入选大学语文、中学语文读本、新中国散文典藏等。

其鲁迅文学奖获奖作品《时间的压力》，是他以长期研读为基础，解读古人系列历史散文的结果，是山东作家首次获得鲁迅文学奖散文类奖项的作品，也是日照作家首次斩获鲁迅文学奖。自鲁迅文学奖设立21年来，山东省共有7件作品获鲁迅文学奖，散文类是首次获奖，实现了日照文学精品创作的历史性突破。

《时间的压力》书稿主体文章先由《钟山》在2016年第3期、2017年第5期以头条加按语方式推出。曾获《钟山》文学奖、林语堂散

文奖等。该书从先秦伟大诗人屈原开始，至明末少年英雄夏完淳，共解读九位有代表性的古代文人，重现了他们身上人性的光辉。在时代精神与个人独见结合中，表达对传统的皈依与深刻反省。

当天的研讨会现场气氛热烈，参加研讨的作家、评论家、学者围绕夏立君的作品进行了深入交流，对作品观察历史、思量古人，时间与人性等发表了见解，对作品哲思境界、人性深度、创作特色、艺术手法等作了精彩点评。

中国作协书记处书记鲁敏认为，时间在夏立君的创作中是一杆秤。评论家、中国作协办公厅主任李一鸣认为，夏立君与古人对话，与历史对话，更是与现实对话，写出了中国文人

独特的文化心理、文化特质、文化人格。

现代文学馆副研究员张元珂表示，夏立君有那种强烈的现实感和历史感，他进入历史是，为了走出历史，为了和现代对话，为了指导当下。山东师范大学教授张丽军说，《时间的压力》是中国当代散文界的一种新的呈现，意义非常宏大，让人们看到历史散文可以这样写，写得这么深刻，这么有影响力。参加研讨的作家、评论家、学者普遍认为，《时间的压力》是近年来少见的有广度、有深度、有力度的大历史散文，同时认为该系列散文继承和弘扬了《史记》及先秦散文的开阔胸襟与恣肆风度，是对古老文学传统的现代回归，足以当代散文创作提供新东西。